

一季度 人均收入增一成

昨天下午,苏州市政府召开新闻发布会,对外公布了该市今年第一季度的经济数据。

一季度苏州市区居民人均家庭总收入为9462.09元,同比增长9.6%,其中人均可支配收入为8611.55元,增长10.5%。在今年居民收入构成的工资、转移性收入、经营性收入和财产性收入中,财产性

收入增速最快,一季度苏州居民家庭人均财产性收入为226.48元,同比增长14.9%。随着收入的增加,苏州市民的消费方式也越来越广,网上购物成为了苏州人消费的新时尚,据统计,目前苏州市区每百户接入互联网的家用电脑达71.67台,一季度苏州市区居民通过互联网购买商品或服务支出为人均12.01元。

虽然近来苏州楼市非常火爆,但与去年第四季度相比,今年苏州房产商的信心还是下降了不少。昨天公布数据显示,2010年一季度,苏州房地产业企业家信心指数为121.19,比上季度大跌54.3点,企业景气指数为127.65,比上季度下跌36.7点,两大指数均由高度景气区间回落至中度景气区间。

何寅平

天气预报

本周先雨后晴 气温大幅回升

经历了上周的“倒春寒”后,周末的气温一下升了上来,尤其是在降雨之前,最高温度突破了20℃,感觉潮湿闷热,不太舒服。昨天下了一天的雨,不过少了冷空气助威,气温并没有下降多少,最低温度也高达15.4℃,最高达到了19.4℃,不管在家还是出门,市民都会感觉有些闷热,春寒料峭的情形已经彻底离我们远去。

据苏州市气象台预测,本周的天气状况是先雨后晴,受暖气团影响,今天降雨还会继续,局部雨量还会达到中等。不过,在3—4级的偏东风吹拂下,气温不降反升,最高将达到21℃。直到后天,苏州的降雨才会停止,转为阴天,同时转刮北风,但是气温变化不大,在15—17℃之间,天气偏暖。从本周四开始,苏州转为多云到晴的天气,久违的太阳会再次露脸。

专家提醒,最近降雨较多,虽然空气变得湿润了,但是给人们的出行造成了一些影响。尤其早上出门,即使没有降雨,路面也非常湿滑,同时局部地区容易出现雾气,能见度偏低,容易发生安全事故,市民一定要注意交通安全。

李胜华

今日周边城市天气:

常熟: 阵雨,东南风4—5级,气温14—22℃。

太仓: 阵雨,东南风4—5级,气温14—22℃。

吴江: 阵雨,东南风4—5级,气温14—22℃。

昆山: 阵雨,南风3—4级,气温15—19℃。

张家港: 阵雨,东南风3—4级,气温15—19℃。

上海: 多云到阴有阵雨,东风3—4级,气温16—20℃。

资讯

山塘街入围第二批 “中国历史文化名街”

《姑苏繁华图》上被重墨描绘的苏州山塘街,经过这几年的修复,南社、贝家祠堂、陕西会馆等一系列装载着古城苏州记忆的场馆一一重回七里山塘,让苏州人骄傲着。现在又有一个令苏州人兴奋的消息传来,在刚刚完成初评的第二批“中国历史文化名街”推介评选活动中,山塘街名列入围榜单,同时入围的还有无锡市清名桥历史文化街区、杭州市清河坊等14条古街。

山塘街地处苏州市金阊区,该区旅游局局长郁伟民介绍,山塘街全长3600米,为唐代著名诗人白居易于公元825年任苏州刺史时修筑,至今已有1185年历史,仍保持着“水城古街”、“一街一河”的原本格局和“小桥流水”、“粉墙黛瓦”的传统风貌,充分体现了历史风貌的完整性。街区文物古迹荟萃,有国家、省、市级文保单位11处,市级控保建筑16处,古牌坊9处,其他古迹40余处,优秀历史建筑众多。

据介绍,即日起至5月10日,公众可以通过邮件投票、网络投票、短信投票的方式,对经过初评入围的15条历史文化街区进行投票。组委会将根据专家和公众的投票结果,最终评选出第二批十条“中国历史文化名街”。

投票方式:1.短信投票。移动用户参与方式:编辑DP012发送到1066566652。2.网络投票:登录www.ccdy.cn(中国文化传媒网),进入“走进历史文化名街”专题,根据提示进行投票。

王玲玲

轻轨4号线支线南延到浦庄

对公示内容如有建议可于29日前提交

新增4号线支线后,苏州轨道交通建设规划线网总规模达到169.24公里。在最新公布的苏州市城市快速轨道交通建设规划修编环境影响第二次公示中,新增19.2公里长的4号线支线,成为了本次公示最大的亮点。据悉,4号线支线将从澄湖路站路经越溪国际教育园后直抵太湖边的浦庄大道站。

越溪、临湖一起迈入 轻轨时代

在刚公布的第二次公示里,《苏州市城市快速轨道交通建设规划(2010—2015)》的目标与第一次公示一致,即继续实施轨道交通1、2号线,在延伸轨道交通2号线的基础上,新建轨道交通4号线、3号线和4号线支线,形成两横两纵的“井字形”轨道交通骨架网络,线网总规模达到169.24公里,在第一次公示的基础上增加了21.5公里。“该规划对轨道交通的近期建设

目标进行了调整,并将规划范围覆盖到了苏州东部新城、相城区、东太湖地区等重点建设区域,缓解了中心城区交通矛盾并促进了市县之间的城市交通一体化建设。”

据介绍,尽管新增加的轻轨4号线支线的具体线位还没最后敲定,但大致走向已经浮出水面,即从4号线吴中区澄湖路站向西出发,经越溪街道和国际教育园后直抵太湖边的临湖镇浦庄大道,全长约19.2公里。此外,4号线的终点站也由第一次公示时的吴江市松陵城际站,延长了2.3公里,变为同津大道站。

市民29日前可提交 个人意见

根据建设规划,4号线和4号线支线分别有约11.5公里和8.6公里的线路均以地下方式穿越太湖流域一级保护区,4号线支线的临湖停车场在太湖流域一级保护区内,其他规划线路均在太湖流域三级保护区内;4号线支线部分线路紧邻太湖风景名胜;4号线在主城区内,下穿《苏州市历史文化名城保护规划》划定的“一城二线三片”一级保护区约151米,下穿二级保护区1578米,下穿三级保护区3281米,下穿古城环境协调区438米,建设与运营过程中对上述环境敏感区域可能会产生一定的扰动。

“轻轨途经环境敏感区的路段时,应尽量避免直接下穿保护建筑。”据介绍,此次环评公示对

轻轨建设时产生的震动、噪音和电磁辐射等可能给居民生活带来影响的因素,提出了一系列减缓措施。根据控制方案,在轻轨建设施工范围内将减少对环境敏感区的扰动,并禁止在风景名胜区内设施工营地,隧道洞口尽量减少仰坡面开挖,以减轻地表大范围破坏。同时,环评二次公示中,还提出了轻轨建设过程中对水环境影响与减缓措施、地下水影响及减缓措施、地质灾害影响及减缓措施等内容。

据悉,市民可到网站<http://www.szdjt.com/gs.htm>查询有关公示内容。苏州轨道交通有限公司方面表示,如果大家有什么意见、建议,可通过电话、面谈、书信或电子邮件等形式在4月29日前,向建设单位或者其委托的环境影响评价机构、负责审批或者重新审核环境影响报告书的环保行政主管部门提交意见。

王伟

阅读节23日启动 买书有优惠

随着“4.23”世界读书日的临近,第五届苏州阅读节也已准备就绪,将于4月23日正式启动。整个阅读节历时半年,将持续至10月31日,以“阅读,让苏州更美丽”为主题,届时,共有20多项主题活动和1200项系列活动精彩呈现,为苏州市民和广大读者提供一场阅读盛宴。

作为阅读节的热身项目,一年一度的“苏州晒书会”将于4月21日亮相。苏州文广新局出版发行管理处处长许春华介绍,为了能让书友充分享受到阅读的乐趣,苏州市新华书店、蓝色书店、苏州文化市场各书店、雨果书店等都将实行阅读节特惠供应。

王玲玲



彩船亮相

还有不到十天,今年的苏州国际旅游节就要开幕了,19条主题彩船正在紧锣密鼓地制作中。昨天下午,吴中区的木渎号彩船在古胥门附近一亮相就吸引了许多市民关注的目光。据悉,在4月28日旅游节开幕式后至5月31日,彩船仍将继续停留在古运河上进行展示。届时,每天晚上7点至10点,彩船会在停靠地亮灯,苏州护城河畔将增添一道独特的风景线。

王伟/摄

走绕城高速看清世博分流标志

绕城高速61套世博分流标志牌已经全部安装到位。记者昨天了解到,作为世博会入沪通道沪宁高速、沿江高速的重要分流点的苏州绕城高速,目前已经完成了涉及世博会分流点的正义、口直、尹山、东桥等9个枢纽、20多个互通的世博会分流引导标志设置工作。

据了解,世博道路分流期间,绕城高速主要承担为沪宁高速、沿江高速分流的任务。如

果沪宁高速发生车辆积压,绕城高速正义枢纽和东桥枢纽将成为第一、第三分流点。根据分流方案,关闭正义枢纽至昆山收费站入沪匝道,车辆从正义枢纽进入绕城高速,经由苏沪高速进入上海;关闭东桥枢纽至苏嘉杭枢纽入沪匝道,车辆从东桥枢纽进入苏州绕城高速,经由苏沪高速进入上海。如果沿江高速发生车辆积压,绕城高速沿江枢纽将成为第一分流点,具体分流方案为,

从沿江枢纽进入苏昆太高速,从苏昆太高速双凤收费站下转入204国道进入上海。

据工作人员介绍,绕城高速分流引导标志的安装完毕,将提前发挥苏南路网的分流优势,有力地保证了世博会期间道路的安全畅通;同时,也为不熟悉分流线路、连接线路、转换节点,以及出行目的地方向有所了解的过往司乘人员提供更为方便的服务。

葛寒 王伟



18日下午,一场名为《水墨新时空》的当代水墨艺术展在苏州本色美术馆举行,这次艺术展集结了苏州籍或在苏工作学习生活过的18名优秀青年艺术家。

王玲玲/摄